

Воскресенье
5
апреля
1942 г.

№ 41 (1036) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й
Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного района
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

СТЕНГАЗЕТАМ—ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО

Стенная газета неотделима от всей большевистской печати. Она так же, как и печатная газета, играет большую роль в общественной и политической жизни предприятия, колхоза, учреждения. Особенно возросла ее роль в дни великой отечественной войны.

В нашем районе стенные газеты, «Боевые листки» сыграли немалую роль в завершении 1941 сельскохозяйственного года, помогли отдельным промысловым артелям обеспечить выпуск продукции для фронта.

И сейчас в ряде колхозов— им. Димитрова, им. Ленина и других—стенные газеты систематически выходят и освещают ход подготовки к весеннему севу, мобилизуют колхозные массы на лучшее его проведение. Стенные газеты этих колхозов показывают образцы работы передовых колхозников и бичуют врачей и лодырей колхозного производства.

Колхозы района находятся накануне весеннего сева. В борьбе за отличное проведение сева почетное место принадлежит стенным газетам. Выполнить эти сложные задачи стенные газеты могут лишь при повседневном руководстве со стороны первичных партийных и комсомольских организаций.

Проведенные в марте совещания редакторов стенных газет показали, что отдельные партоганизации слабо руководят инженерной печатью. Редакции стенных газет работают оторванно от партоганизаций, в результате чего они, как правило, бездействуют или выпускают газеты от случая к случаю. Так, например, из 11 колхозов Базовского сельсовета стенные газеты выходят только в 4-х колхозах, и то нерегулярно. В И.-Заборском сельсовете стенная газета выпускается только в одном колхозе.

Об учреждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета выполнило план обязательных поставок продуктов животноводства.

1 Учредить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2 Вручить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 проц., свиней—на 9,3 проц., овец—на 77,5 проц., выхода от каждой свиноматки 13,2 лактирующих поросят, из каждого 100 свиноматок 163 ягнят.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Редакции в большинстве колхозов этих советов имеются, но секретари партоганизации в них знают мало. Секретарь И. Заборской территориальной первичной партоганизации тов. Голубева А. Ф. вместо практической помощи редакциям дает им указания через исполнком сельсовета и посуществу не знает состояния работы стендгазет. В той артели, где она является руководителем, газета не выходит с октября 1941 года.

Что можно ожидать от такого руководства стенной печатью? Следует твердо помнить, что там, где нет единения к стенной печати, стендгазета может стать рулём отсталых настроений. Руководство стенной газетой есть важная часть работы первичных партоганизаций и всякое ослабление руководства может привести к тому, что она потеряет верное политическое направление. Партийное руководство стенной газетой должно осуществляться в форме идеально-политического воспитания ее редактора, членов редакции и рабселькоров.

Секретари партоганизаций обязаны непосредственно руководить работой стендгазет, давать советы и указания редакциям, заслушивать отчеты редакторов на партийных собраниях. Необходимо наладить регулярную отчетность редакций перед теми колхозами, которые их избрали. Только при правильном и повседневном партийном руководстве стенная газета может выполнить свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Необходимо повысить организующую роль стендгазет, используя это мощное оружие партии для разрешения задач, стоящих перед колхозами, предприятиями и учреждениями района.

Резолюция X пленума Горьковского областного Комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особо важное значение. «С вами может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Колхозы и совхозы области должны текущей весной начать и засеять больше, чем до войны, и собрать более высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Это требует от всех партийных и советских организаций и работников социалистического земледелия высокой организованности, подвижно большое вистских темпов работы, умения преодолевать трудности.

Передовые колхозы области успешно завершили сельскохозяйственный год, выполнив свои обязательства перед государством, преодолевая трудности военного времени, по боевому готовятся к весеннему севу, полностью засыпали семена и привели их в кондиционное состояние, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовили местные удобрения, укомплектовали бригады и звенья, проводят агроучебу колхозников. Полностью обеспечены семенами зерновых культур колхозы Вачского, Муромского, Воротынского, Курмышского, Богородского, Борского, Балахнинского, Кулебакского, Мантуровского, Шарынского районов. Досрочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов Воскресенская, Лаховская, Ветлужская, Семеновская, Шарынская, Мантуровская, Каменищенская МТС.

Однако большинство районов области к проведению весеннего сева не готово.

На 1 марта с. г. семенные фонды в колхозах области засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 92,2 проц., по картофелю—

88,3 проц., по льну—60,6 проц., конопле—51,9 проц., клеверу—29 проц. Отстрировано 52 проц. засыпанных семян, и только 57 проц. проверено на качество, причем 19,4 проц. семян зерновых культур оказались некондиционными по всхожести. Особенно большое количество некондиционных семян со всхожестью ниже 80 проц. имеется в колхозах Б. Маресевского, Наруковского, Б. Болдинского и Работкинского районов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов пригородной зоны слабо руководят севом овощей в парниках и теплицах, в результате чего сев начался не организованно, с большим запозданием и идет хуже, чем в прошлом году. Особенно не удовлетворительно проходит сев овощей в закрытом грунте в Кстовском, Борском, Павловском и Ждановском районах.

Тепло Станский, Уренский и другие райкомы ВКП(б) недо-

оценивают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаются подбором и воспитанием их и допустили в отдельных колхозах проникновение к руководству враждеб-

ных элементов, явных жуликов, врачей и бывших кулаков, чем в значительной мере и объясняется отставание этих районов в подготовке к весеннему севу.

Несмотря на указания обкома ВКП(б), многие областные организации—облпотребсоюз, облздравотдел, управления по делам искусств и кинофикации, областное управление связи—стоят в стороне от подготовки к весеннему севу.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы, вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных военной обстановкой, прикрывают свою плохую работу этиими трудностями. Многие райкомы ВКП(б) не учитывают того, что к руководству колхозами пришли новые кадры, и не оказывают им повседневной помощи, проводят массово-политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образцовая подготовка и проведение весеннего сева являются одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

Целум Горьковского обкома ВКП(б) постановляет:

1 Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, нач. политотделов и директорам МТС и совхозов, председателям колхозов закончить не позднее 10 апреля с. г. в каждом колхозе, по каждой культуре засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение межколхозной взаимопомощи, покупку и позаимствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС, совхозах и колхозах к 10 апреля с. г. Проверить качество ремонта каждого трактора и организовать приемку отремонтированных тракторов комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы за выпускавшим из ремонта трактором.

Считать совершенно недопустимым, что директора заводов «Красное Серпово», «Красная Этна», автозавода имени Малышева и другие не выполняют заданий по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, и потребовать от них безусловного выполнения в ближайшие дни установленного плана изготовления запасных частей.

2. Директорам и начальникам политотделов МТС обеспечить не позднее 5 апреля с. г. зан-

О проведении весеннего сева

Резолюция Х пленума Горьковского областного Комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

других районов не принимают необходимых мер к полной засыпке семенных фондов в колхозах и не борются с вредными настроениями некоторых руководителей колхозов, расчитывающих на получение семенной ессуды от государства. Между тем, в колхозах этих районов до сих пор не обмолочено большое количество хлеба.

План ремонта тракторов на 20 марта с. г. выполнена по МТС области всего лишь на 73,6 проц.

Плохо проходит ремонт тракторного парка в Борисовской, Спасской, Навловской, Б. Болдинской, Квагининской, Воротынской и Фоминской МТС.

Проверкой установлено, что в ряде МТС (Фоминская, Муромская) качество ремонта тракторов крайне неудовлетворительное, выпущенные из ремонта тракторы оказались неукомплектованными и непригодными к работе.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка удобрений. Вывезено из поля навоза лишь 20,3 проц. годового плана. Кстовский, Уренский и Токиевский районы не заготовили ни одной тонны торфа и слабо заготовляют другие местные удобрения.

Плохо идет подготовка коня к весенним полевым работам. В большинстве районов не выполняется план тренировки крупного рогатого скота к упряженным работам. В ряде колхозов не закончены органические звенья, закрепление за колхозниками лошадей и инвентаря, составление агропланов для звеньев и рабочих планов на весенние полевые работы.

Директора и начальники политотделов МТС недопустимо затягивать заключение договоров МТС с колхозами и планирование тракторных работ в колхозах, причем в Починковской, Семёновской и других МТС при планировании тракторных работ не учитывается наличие живого тягла в колхозах, вследствие чего по некоторым колхозам допускается чрезмерная нагрузка на живое тягло.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов пригородной зоны слабо руководят севом овощей в парниках и теплицах, в результате чего сев начался не организованно, с большим запозданием и идет хуже, чем в прошлом году. Особенно не удовлетворительно проходит сев овощей в закрытом грунте в Кстовском, Борском, Павловском и Ждановском районах.

Тепло Станский, Уренский и другие райкомы ВКП(б) недооценивают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаются подбором и воспитанием их и допустили в отдельных колхозах проникновение к руководству враждеб-

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание резолюции Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 года

лючение договоров с колхозами, комплектование тракторных бригад, составление и обсуждение на собраниях по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам с тем, чтобы каждому колхознику и работнику МТС были ясны его место и задачи в проведении весеннего сева.

3. В целях своевременного проведения весенних полевых работ организовать выборочную работу тракторов, не дождаясь поспевания всего земельного массива, оборудовать все колесные тракторы уширителями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего. Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега.

Шире применять агрегатный способ посева, организовать передвижные мастерские и тщательный технический уход за тракторами и машинами.

4. Одобряя решение бюро обкома ВКП(б) о шефстве заводов над МТС, плenum обкома ВКП(б) отмечает, что руководители некоторых заводов не поняли значения шефской работы и до сих пор ничего не сделали по оказанию практической помощи МТС. Предложить горкомам ВКП(б) принять меры к оказанию помощи МТС в проведении весеннего сева путем посылки ремонтных бригад, организации передвижных мастерских, проведения массово-политической работы и культурного обслуживания колхозников и работников МТС и совхозов.

5. Директорам МТС и совхозов обеспечить полный завоз горючего саням путем и выполнить план заготовки газогенераторного топлива. Начальникам Горьковской и Казанской железных дорог и управляющему областной конторой Нефтесбыта немедленно завести на нефтебазы горючее и смазочные материалы для тракторного парка.

6. Работу за весенним севом проводить от темна до темна. Обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла колхозов и совхозов, сократив количество лошадей, используемых на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних перездов организовать на отдаленных участках полевые станы, обеспечив в них общественное питание колхозников.

За две недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, что-

бы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Внести подкормку рабочего скота в борозду.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполкому мобилизовать в помощь колхозам, МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тысячи лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

7. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Организовать выборочные полевые работы, не допускать разрыва между обработкой почвы и севом, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений, проведение проправливания и яровизации семян и других агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с. г. ликвидировать недопустимое отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратить внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте в посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябь, с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, проправливание и проращивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с. г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли. Земельным органам принять меры к обеспечению семенами и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огорода.

11. Обратить особое внимание на проведение в жизнь всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», безусловно выполнив план посева кормовых культур, закладки их семенников и провести мероприятия по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы план накопления кормов для животноводства в 1942 году был выполн

ен каждым колхозом и совхозом.

12. Обязать облоно и облздравотдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детясли, площадки, детсады) и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

13. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам провести общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов, итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций в общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС и совхозов за быстрейшее устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

В ближайшие дни закончить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смелее выдвигая на руководящую работу женщин колхозниц. Систематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе строжайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

14. Считать важнейшей обязанностью партийных организаций, политотделов МТС и совхозов — обеспечить ведущую роль в производстве каждого коммуниста и комсомольца. Возглавить возросшую производственную и политическую активность масс, широко развернуть социалистическое соревнование и организацию стахановских, фронтовых бригад и звеньев.

Всю партийно-политическую работу в деревне перенести в поле, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Установить повседневный действенный партийный контроль за выполнением плана сева, устраивая на ходу все ошибки и недостатки в проведении полевых работ.

Ежедневно информировать колхозников, колхозниц и работников МТС и совхозов о текущих событиях, разяснить решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, используя все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, читки газет, популярные доклады и лекции.

Организовать выпуск «боевых листков» в каждой бригаде. Широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги). Перестроить культурно-массовую работу клубов и изб-чатален с таким расчетом, чтобы она велась непосредственно в поле.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигенцию области побольше вести подготовку каждого колхоза, совхоза и МТС к весеннему севу и провести его в агротехнические сроки.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции.
Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 85, танков — 10, бронемашин — 6, минометов — 65, пулеметов — 385, противотанковых ружей — 28, автоматов — 173, винтовок — 1 562, радиостанций — 11, автомашин грузовых — 129, мотоциклов — 17, ракет — свыше 3 000, гранат — 5 583 и 54 ящика с гранатами, снарядов — 7 788 и 150 ящиков со снарядами, мин — 11 300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов — 1 291 300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12 000 солдат и офицеров.

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 6, орудий — 27, пулеметов — 130, минометов — 21, автоматов — 41, винтовок — 560, снарядов — 1 400, винтовочных патронов — свыше 56 000, радиостанций — 4, автомашин — 36, пистолетов — 8, парашютов с грузом — 7, лошадей — 130, лыж — 300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и различным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

По нашему району

КОНТРАКТАЦИЯ МОЛОДЫХ

Колхозы И. Заборского сельсовета пополняют свои животноводческие фермы за счет нарождающегося молодняка. М. Елховский и Рябиновский колхозы заключают контракты с телятами по 6 телят каждый. Производят контрактацию молодняка в Бобылевке и Донкине.

Е. Смирнова.

ПОДАРКИ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Колхозники сельхозартели имени Кагановича, Высоковского сельсовета выделили свой подворок геропечским защитникам города Ленинска. Из фондов артели они посыпают ленинградцам 97 килограммов мяса.

Ф. Разгулин.

Завоюем первенство

Наш сельсовет в начале первого квартала по выполнению невно занимались сбором денежных средств.

Развертывая предшественное соревнование, во втором квартале финансовый актив Рамешинского сельсовета будет бороться за первенство. Быстрошим сбором денежных средств поможем Красной Армии разгромить немецких захватчиков.

**И. Снегов,
налоговой зент.**

**Отв. редактор
В. И. Галочкин.**